

南沙区举行四届人大五次会议,拟从八方面发力,谋划全年重点

推动《南沙方案》全面见效 筑牢先进制造业“强支撑”

5月28日,广州市南沙区第四届人民代表大会第五次会议在南沙区行政中心大会堂开幕,区长吴扬向大会作政府工作报告。报告指出,去年南沙区经济发展稳中求进,发展后劲持续增强,全年实现地区生产总值2323.54亿元,同比增长4.3%。规模以上工业总产值3862.52亿元,增长2.9%;一般公共预算收入125.63亿元,增长7.4%,在2023年国家级经开发区综合发展水平考核中跃升至第7位。

■新快报记者 林钢威 实习生 董宣辰 通讯员 何思琦 高绮玲



■广州市南沙区四届人大五次会议5月28日开幕。刘伟/摄

过去一年各项事业取得新进展

吴扬在报告中回顾了过去一年南沙各项事业取得的新进展:坚持产业强区、科技兴区,实体经济发发展根基进一步夯实,先进制造业、战略性新兴产业、现代服务业等重点产业强基赋能,科创动能加速培育,资源要素保障有力;坚持深化改革、扩大开放,高水平开放型经济新体制加速构建,改革创新蹄疾步稳,与港澳合作纵深推进,对外交流合作不断拓展;坚持规划引领、建管并重,城市功能品质全面提升,城市建设质量持续改善,区域交通枢纽初步成型,城乡区域协调发展稳步推进,美丽南沙建设成效显著;坚持用心服务、用情保障,社会民生福祉持续增进,民生保障扎实有力,社会事业加快发展,安全水平持续提升;坚持党建引领、

实干担当,政府治理能力和水平稳步提升。

今年将增创经济发展新动能

报告强调,今年南沙将重点抓好八方面工作,取得新突破。

在深化面向世界的粤港澳全面合作上取得新突破。持续深化规则衔接机制对接,扎实推进重点区块联动发展,推动《南沙方案》全面见效。

在以新质生产力引领产业高质量发展上取得新突破。筑牢先进制造业“强支撑”,壮大战略性新兴产业“新引擎”,开拓未来产业“新赛道”。

在增创经济发展新动能上取得新突破。更大力度开展招商引资,精准发力扩大有效投资,加速释放市场发展活力。

在建设大湾区国际科技创新中心重要承载区上取得新突破。提升科

技创新供给能力,打通科技成果转移转化链条,厚植创新人才发展沃土。

在打造高水平对外开放门户上取得新突破。建设更高水平制度型开放体系,建设更高能级国际航运贸易枢纽,建设更具活力金融服务枢纽。

在建立高质量城市发展标杆上取得新突破。优化城市空间布局,完善综合交通枢纽体系,聚力绿美南沙生态建设,守牢安全稳定底线。

在进一步提升人民群众生活品质上取得新突破。深入实施“百千万工程”,织密扎牢基本民生保障网,构建优质均衡公共服务体系,高质量办好十件民生实事。

在建设人民满意的政府上取得新突破。切实强化政治引领,始终坚持依法行政,深入推进廉政建设,有力提升政府效能。

南沙区政协四届四次会议召开,政协常委建议—— 打造百亿级互联网医疗总部基地

新快报讯 记者林钢威 实习生

董宣辰报道 5月28日,政协第四届广州市南沙区委员会第四次会议召开。围绕推动新质生产力发展,南沙区政协常委、广东医谷产业运营管理股份有限公司执行总裁谢嘉生建言献策,提出要大力发展互联网医疗,打造百亿级互联网医疗总部基地。

谢嘉生说,南沙大力发展互联网医疗,可以有效服务大湾区城市群乃至更大范围内居民的就医需

求。他建议南沙区制定互联网医疗专项发展政策,加大力度引入互联网医疗巨头。一方面政府相关部门出台针对互联网医院的产业扶持政策,吸引行业内领先的互联网医疗企业落户,并推动其上下游企业在南沙投资建立研发中心、运营总部或生产基地。另一方面,对营业额达到一定规模的大型互联网医院按照其经济贡献给予一定比例的奖励,重点引进美团购药、京东健康、阿里健康及大型药企的互联网医院

业务,做大做强互联网医院产值。

他还建议,利用南沙区的政策优势,加大力度引进港澳互联网医院。借助《南沙方案》和《南沙条例》政策优势,积极引进港澳医疗资源打造港澳互联网医院。利用港澳药械通政策,打通港澳医保和商业保险,为在内地的港澳居民以及内地居民提供优质的医疗服务。针对港澳地区的医疗机构,南沙可以提供更灵活的合作模式和经营许可。

广东首个 “东数西算”结对子

广州黄埔与省外三地签署算力一体化建设结对子合作备忘录

新快报讯 记者李应华 通讯员范敏玲报道 近日,广州市黄埔区全国一体化算力网城市结对子签约活动在黄埔区行政服务中心举行。黄埔区分别与甘肃庆阳市、内蒙古鄂尔多斯高新区、新疆克拉玛依市云计算产业园区签署算力一体化建设结对子合作备忘录,旨在与三地探索算力跨域调度模式,建立跨区域算力资源调度机制,共同探索算力交易结算机制,实现“东数西算”,提升算力资源和需求的匹配效率。

据了解,此次签约是广东首个“东数西算”结对子。接下来,结对子双方将做好算力建设支撑,制定出台算力补贴等相关政策,降低大模型推理和应用成本,支持属地重点人工智能企业应用场景商用落地。

作为广州实体经济主战场、科技创新主引擎,黄埔工业基础雄厚,大院大所聚集,对智能算力需求潜力大。黄埔区抢抓“东数西算”战略发展先机,竞逐“智算”引领产业变革,打造黄埔人工智能发展新引擎。

黄埔区积极与西部城市沟通交流,力争建立跨区域算力资源调度机制、立体联动算力调度体系,未来在深化多方算力建设、算力调度、国产芯片适配及应用场景商用落地等方面的合作,将形成跨地域协同发展合力,为企业、机构提供更加普惠、绿色、高质的算力资源。

据了解,黄埔区将持续探索“大模型智算供给”解决方案,支持企业主体市场化运作,采用“投、建、运”一体化模式,打造黄埔1号智算集群;同时积极与结对子城市对接智算资源,推动现存数据中心提质增效,共同服务行业智算需求,降低算力使用门槛和使用成本,解决算力可管可控可调度问题,以智能算力高质量发展推动黄埔经济社会高质量发展。

白云力撑新型储能 十条新政亮出重金

同一项目最高扶持1亿元,单个园区最高扶持500万元

新快报讯 记者李应华 通讯员陈亮嘉报道 近日,《广州市白云区促进新型储能产业高质量发展若干措施(试行)》(以下简称《若干措施》)印发,白云区在《若干措施》中提出包括支持新型储能制造业项目建设、引导新型储能产业集聚发展、加强新型储能产业生态营造等10项扶持措施,以此抢占产业发展先机。其中,在项目方面,对于新引进的、固定资产投资5000万元以上的优质新型储能制造业项目,按不高于固定资产投资总额的10%给予一次性扶持,同一项目最高1亿元。

在园区方面,支持打造产业集聚生态园区,遴选优质产业园区给予运营扶持,对单个园区最高给予500万元扶持。

在人才方面,对于新型储能领域国际杰出人才、国内领军人才、青年精英人才等高层次人才在白云区购买新建商品房的,给予一次性最高100万元的购房支持,同时在子女就学、配偶随迁、医疗保健等方面给予支持。

政策还助力企业开拓国内外市场,支持新型储能企业“走出去”积极开拓海外市场,拟对符合条件的且取得欧盟、美国、日韩等各类市场准入权威认证的新产品、新应用给予委托认证费用补贴,单个企业每年最高100万元。